

5月19日,第十四个"中国旅游日"重庆主会场活动在万盛举行,重庆集中推出各类文旅活动 123 项、惠民优惠措施 223 条。记者注意到,为提升重庆文旅供给水平和服务质量,包括永川茶山竹海、武隆芙蓉洞、城口亢家寨等景区优惠

推出"主题日+主题月"系列活动

福利还将持续。

昨日,万盛区蘑菇总动员景区,"中国旅游日"重庆主会场活动在特色表演《金桥欢乐歌》中拉开帷幕,紧接着还开展了"非遗"展演。

隆林火烧糯米酒、巴渝棕编、李氏面塑、卤鸭"米鸭子"、张氏糖画等15项市级、区级非遗项目在现场展示。

游客们在此可以体验非遗项目、品尝非遗美食。栩栩如生的巴渝棕编、卤香四溢的"米鸭子"、惟妙惟肖的糖 画面塑,全方位、多角度地展示了非遗文化的魅力。

"5月17日全国旅游发展大会对建设旅游强国作出了部署,这为重庆的文旅发展指明了方向。"市文化旅游

委主任冉华章表示,近年来,重庆坚持以文塑旅、以旅彰文,全面融入成渝地区双城经济圈建设,持续推进文旅深度融合,加快建设文化强市和世界知名旅游目的地。刚刚过去的"五一"假期,重庆获得了旺盛人气和高度关注,众多景点再次火爆"出圈",旅游消费持续升温,也生动展现了旅游业强大的带动作用。

今年"中国旅游日",重庆提早部署、集中推出各类文旅活动123项、惠民优惠措施223条,通过主会场、分会场形式,联动全市各区县,线上线下共同发力,打造亮点纷呈的"主题日+主题月"系列活动,让更多人民群众乐享美好旅程。

都江堰万盛共推文旅融合线路

活动中,重庆市文旅委为刚刚人选国家4A级景区的万盛西部菌谷景区授牌。

万盛西部菌谷景区位于万盛经开区丛林镇绿水村, 占地面积约520亩,是全国唯一一个以食用菌为核心文 化主题的景区。景区主要包含蘑菇总动员、重庆华绿生 物、绿水乡情馆、丛林书院等四个核心板块。

万盛文旅项目招商推介会现场,成功签约5个项目, 分别是航空科技综合体、奥陶纪(板辽湖)亲水度假区、花 海速降(管轨式滑道)、康养圣地·幸福家园(商业街)、城 市近郊民宿综合体改建。

随着成渝两地文旅融合发展,万盛与都江堰签订了 合作协议,共同打造两地联动线路产品。

万盛主要推介两条线路:精品景区游,黑山谷一奥陶纪一渡云栖一万盛石林等2天行程;欢乐亲子游,西部菌谷一尚古村落一青山清居一凉风梦乡村等2天行程。

都江堰也推介了两条线路:世界遗产之旅,都江堰景区一灌县古城—茶溪谷—熊猫谷或中华大熊猫苑—青城山景区与青城后山景区等3天行程;要水畅玩之旅,虹口漂流—玫瑰花溪谷—小熊猫森林公园—成都融创水世界等3天行程。

文旅惠民,助力游客畅游川渝

今年"中国旅游日"重庆推出包括重庆主会场活动、重庆(武隆)分会场暨武隆旅游30年系列活动、江北分会场活动暨倡导"文明旅游 畅游江北"主题宣传活动、梁平会场主题活动暨明月山·百里竹海第九届采笋节、爱尚綦江●文化旅游仲夏惠民消费季、长寿5·19旅游日巡演、九龙坡福利活动等活动,20余个区县推出免门票或打折优惠活动。

记者注意到,为增强游客体验感和服务质量,重庆不少景区的优惠福利还会持续一段时间,选择初夏出游的市民要抓紧时间了。

比如武隆芙蓉洞景区,5月19日~6月30日,1994年出生的游客免门票(不含索道);永川竹海景区、石笋山景区,5月31日前,永川、江津户口凭证件5折购门票;万州推出巴山号游船"乘船平湖游,江上看万州"门票优惠活动,5月31日前,船票优惠:白班35元/人、夜游55元/人;截至6月21日,城口亢家寨景区索道和玻璃廊桥5折(限山东临沂、重庆九龙坡、旅行社跟团游客)。

5月20日~6月17日,万盛经开区黑山谷、万盛石林、蘑菇总动员、板辽金沙滩四个景区实行门票5折优惠, 黑山谷度假酒店指定房型3折优惠。

新重庆-重庆晨报记者 王尊

"胖猫"跳江身亡引发的舆论事件真相大白

真相至上不是流量至上

随着警方公布调查结果,21岁男子"胖猫"在重庆长江大桥跳江身亡引发的舆论事件,终于真相大白。如果用一句话总结,那就是:一段平常的恋爱关系,经幕后"导演"操控,演化成了一场侵犯隐私的大型网络暴力。

要揭开这场舆论风波的真相,警方通报里的这几个关键信息值得关注:

感情上,"胖猫"与谭某以真实身份交往两年多,互见亲友。 金钱上,"胖猫"向谭某转账317次共计79.9万余元, 谭某向"胖猫"及其亲属转账179次共计46.3万余元。在 跳江前,谭某明确表示拒绝"胖猫"的转账。

舆论上,"胖猫"的姐姐刘某操控舆论:大号怀念弟弟,小号曝光谭某个人信息;找人代写文案以博取网民同情;有选择性地截取聊天记录,显示谭某"是捞女+骗子";购买流量提升事件热度。

生命的逝去令人惋惜。回顾整个事件,当初,长江大桥上堆满的鲜花与外卖,是网友们对"胖猫"逝去的同情,是网友们信息不对称下的"选边站"。如今真相大白,大家才发现,因为不明真相,自己当初的好心竟汇聚成了汹涌的网络暴力"流量"。这"背刺"的痛感,着实令人难受。

斯人已逝,唯愿逝者安息。这段恋爱里的感情纠葛我们无权评判,毕竟我们都是局外人,再多的情感带人,都无法与当事人感同身受。但近年来,卖惨引流、消费同情的网络事件屡屡出现,这让我们不得不反思:为何真诚总被辜负?为何善良总被变现成流量?

01

我们可以用网络维护正当利益,但前提是, 提供给网友的信息一定是客观真实的,更不能 让虚假信息煽动网民情绪,形成网络暴力。

如果"复盘"此次事件,许多网友似乎都成了"帮凶",

都在为"剧情"发展推波助澜。但必须指出,网友们不知真相地感动"盖楼"没错,不必事后苛责他们。这也告诉我们,要及时补上网络治理的短板,压缩网络暴力的生存空间。

网络发展至今,网友们隔着屏幕驳歪理、行正义、献爱心,让正义、勇敢、善良的优秀品质在网络上随处可见。

我们看到,当乘客无端辱骂空姐、男子上前制止被威胁后,网友们挺身而出成为他的后盾;当学生勇敢制止正在发生的校园霸凌,网友们纷纷为其善举点赞;当无辜女童被恶犬咬伤,网友们又大方捐款帮助救治。

近年来,一些博主事先精心策划,以示弱卖惨收割流量,事后让网友们大呼"又被骗了"。自古套路留不住,唯有真诚得人心。不论何时,我们都要珍惜网友的纯真,不让朴素的正义总被消费,不让善良的真心总成"帮凶"。

02

平台发展"流量经济"无可厚非,但也要有 所为、有所不为,不能每次都"慢半拍"。

如今各类网络平台的崛起,让大家可以一起学知识、追热点,寂寞得到了打发,眼界得到了增长。

但"流量至上"时代,平台每次对此类事件的"慢半拍"处理,往往会让网友们的真诚与善良"碎"一地。平台与博主虽然赢得了流量,却让网友在悔恨中"怀疑人生",发出"为什么又反转了"的灵魂之问。

像"25岁男子编造肝癌博同情""团队策划让凉山小女孩哭着卖苹果",以及此次事件,如果平台能早一步依法依规介入,被消解的社会信任或许就不会这么多。

当然,介入不代表不允许发声,而是平台可以对一些"网络拉锯战"派专人跟进,可以与当事人适当沟通,可以 用技术手段进行提醒。破山中贼易,破心中贼难,平台只 要不掉进流量的"钱眼儿",正义被消费、同情被变现、真相被蒙蔽的次数一定会大大减少。

03

政策的"工具包"还要不断更新,不能总让网友被利用和消费,产生"又被打脸"的尴尬。

随着警方公布调查结果,估计许多网友今晚又会睡不着。要从根本上解决这种"蒙圈"的状态,相关政策的"工具包"就需要不断更新,要在禁言、封号、整改、刑罚等措施上继续装补丁、修漏洞。

无规矩不成方圆,有敬畏才知行止。就此次事件来说,如何让"水军"在接单时就望而却步,如何让谣言不跟风出现,如何让施暴者不能换个"马甲"再次登场,都需要相关部门认真思考。如果是技术不足,就补齐技术;如果是规则不全,就完善规则;如果是执行不力,就加大力度。

亲人突然离世,心情肯定悲痛,这谁都能够理解。但如果以歪曲事实的网络暴力来追求个人目的,如果舆论总有"导演",那么久而久之,"正义剧本"就会如"蚂蚁搬家"一样,一步步蚕食掉人们心中的善良纯真,带来"狼来了"的信任危机。

互联网已进入中国30年,给中国社会带来了积极深远的影响,人们借助网络找到了工作,社会借助互联网发展了技术。但网络不是任人打扮的"小姑娘",网民也不是"流量导演"手上的"提线木偶"。网络越是蓬勃发展,我们越应该守护它的清朗单纯,让网络成为人们舒适的精神家园,成为治国理政的"最大增量"。

面对网络舆论事件,让我们多一些对真相的追求,少一些对流量的追逐。

据重庆瞭望